Maestro de Corazón
	QUIEN TOCA EL CORAZON DE UN NIÑO TOCA EL CORAZON DE DIOS
Parte de nuestra responsabilidad como Maestros es prepararnos y Capacitarnos. Usted recibirá reflexiones, Material de lectura, Devocionales, Reflexiones, Lecciones de cada semana de la Iglesia de Niños, muchos recursos que serán herramientas para una mejor  comunicación de la palabra de Dios a nuestros niños.
Del Corazón del Padre, al corazón del Maestro al Corazón del Niño
No voy a pedir que te inscribas.
Es para todo Maestro, Ayudante o colaborador del Ministerio de Niños.
Favor de Abrir un archivo, y guardar  desde hoy todo material que usted reciba como parte de tu Biblioteca de Recursos.
Una vez mas gracias por tu compromiso, llamado y servicio a los niños.
P. Benjamín Contto
Primera Lección . 
REQUISITOS DE UN MAESTRO CRISTIANO
· Debe tener una relación personal con Cristo Jesús.
- Debe vivir la vida cristiana en obediencia a la palabra de Dios. No puede vivir en abierto desacuerdo con los principios bíblicos.
- Debe ser sensible, tierno e interesado en las necesidades de los otros.
- No debe temer el trabajo duro, ya que la enseñanza requiere horas de preparación y estudio, además del desgaste emocional y espiritual al enseñar.
- Debe ser creativo con ideas originales, y saber buscar ideas de otras fuentes. Debe ser capaz de adaptar las lecciones a los alumnos con pensamientos nuevos.
· 
- Debe tener una actitud positiva y entusiasta. El carácter del maestro influye en la enseñanza. No debe ser demasiado pasivo ni pesimista.
- Debe ser persona con autoridad. Esa cualidad puede desarrollarse cuando hay una auténtica convicción de que estamos ocupados en un ministerio espiritual importante. La inseguridad es lo que hace perder sus cualidades de líder a muchas personas.
Ser maestro de la palabra de Dios, es el mayor privilegio que se puede gozar. Significa estar íntimamente vinculado al Maestro por Excelencia, nuestro Señor Jesucristo, ya que gran parte de su ministerio comprendía la enseñanza. Él delegó poder y autoridad a sus seguidores para que continúen esa labor.
Y les dijo: "Id por todo el mundo y predicar el evangelio a toda criatura. El que creyere y fuere bautizado será salvo; más el que no creyere, será condenado." Marcos 16:15-16.
"Pero recibiréis poder, cuando haya venido sobre vosotros el Espíritu Santo, y me seréis testigos en Jerusalén, en toda Judea, en Samaria, y hasta lo último de la tierra." Hechos 1:8.
Dios ha puesto sus ojos en los maestros, y ese deseo de enseñar que brota desde lo profundo de su ser, no es sino un llamado del Señor.
Segunda Lección. 
Documento Adjunto
Cuando Dios pone algo en tu corazón, Él también pondrá gente que colabore para lo que hay en tu corazón.
¡Confiemos en la fidelidad de DIOS!
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